



14 марта
2013 года

№28 (10168)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

15 марта - Всемирный день защиты прав потребителей

*Уважаемые жители
Сысольского района!*

*Поздравляем вас с праздни-
ком – Всемирным днем защиты
прав потребителей!*

*Ежедневно приобретая раз-
личные товары и услуги, мы вы-
ступаем в качестве потреби-
телей. На страже защиты наших
интересов и прав стоят со-
трудники Территориального уп-
равления Роспотребнадзора по
Республике Коми в Койгородском
районе. Благодаря их професси-
онализму, преданности своему
делу мы получаем квалифициро-
ванную помощь и поддержку.*

*Знание своих прав, законода-
тельных основ и неукоснитель-
ное соблюдение закона – это
залог успеха в формировании по-
требительской культуры и пра-
вовой базы граждан.*

*Выражаем благодарность
всем сотрудникам, обеспечива-
ющим защиту прав потреби-
телей. От вашей работы во мно-
гом зависит благополучие жите-
лей района, душевное спокой-
ствие и уверенность.*

*Желаем всем оптимизма,
радости, взаимопонимания,
мира и добра!*

*Совет и админист-
рация МР
«Сысольский».*



С КОНЦА прошлого года должность заместителя начальника ТО Управления Роспотребнадзора по РК в Койгородском районе, который осуществляет деятельность также и на территории Сысольского района, занимает Л.Э. Лузянина.

До этого Лидия Эдмундовна 20 лет проработала главным специалистом-экспертом потребнадзора в Койгородском районе.

Молодым специалистом она приехала в родной район сразу после окончания Пермского медицинского института вместе с супругом. Со временем в их семье появились на свет две дочери.

Главными направлениями в работе сотрудников Роспотребнадзора являются осуществление контро-

ля над соблюдением законодательства о защите прав потребителей, обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Во время проведения контрольно-надзорных мероприятий сотрудниками в числе прочих оценивается соблюдение требований при оказании услуг.

Помимо того, специалисты проводят консультации при обращении граждан, в отношении которых допущены нарушения правовых норм законодательства в сфере потребительского рынка. В нынешнем году на базе филиала в с. Визинга планируется организовать консультационный пункт по защите прав потребителей.

О. ПЫСТИН. Фото автора.

◆ Праздники на нашей улице

17 МАРТА приглашаем всех жителей района на центральную площадь с. Визинга перед РДК на наш национальный народно-обрядовый Сысольский солнечный праздник «Гажа валай».

Каждый год мы все с нетерпением ожидаем этого праздника поклонения солнцу, возвращения тепла после долгой северной зимы.

В 9.30 ждем всех поболеть за наши семьи в конкурсе «Том гозьялӧн челядькӧд прӧст кад коллялӧм».

С 10 часов откроет свои двери выставка фотоклуба «Парма» (г. Сыктывкар).

С 10 до 12 часов любители охотничьих состязаний будут соревноваться в конкурсе «Вӧралысьяслӧн вер-

масьӧм».

В течение праздника жители и гости района смогут угоститься вкуснейшими блюдами народной кухни и приобрести товары народно-прикладного творчества на веселой ярмарке «Гажа ярманга», поболеть за своих в конкурсе среди сельских поселений «Гажа грезд».

На парапете РДК разместится выставка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества. Там же пройдет конкурс на приз зрительских симпатий символа праздника «Гажа валай».

С 10.20 встречайте праздничный обоз, который пройдет по ул. Советской от Музея истории и культуры

Сысольского района до площади перед РДК.

Вниманию автомобилистов! С 9.45 до 10.30 автомобильное движение по ул. Советской от обелиска Славы до здания Дома быта будет перекрыто.

С 10.30 до 11.30 пройдет театрализованное праздничное гулянье с представлением творческих коллективов и гостей праздника «Вай гажӧдчам!». Кстати, в гости ждем коллективы из Пермского края.

Ну и какой праздник без перетягивания каната, покерения столба с подарками.

Для самых маленьких будет работать «Челядь грезд». Пройдут различные игры и забавы с катанием

на качелях и лошадях.

В 12.30 на спортивной площадке между зданиями начальной школы вы сможете поболеть за свои команды в соревнованиях «Футбол на снегу», где бегать за мячом спортсмены будут не в спортивной обуви, а в валенках.

В 13.30 в танцевальном зале РДК пройдет творческая лаборатория с участием фольклорных коллективов «Сьылыштам да йӧктыштам, важ олӧмсӧ казтыштам».

Всю информацию, а также положения о празднике и конкурсах вы сможете посмотреть на официальном сайте Сысольского района: сысола-адм.рф.

О. МАЙБУРОВА.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

● ШУГРЭМ

«Ежегодно в п. Шугрэм проводим «Лыжня России» - написала в редакцию А. Лушкова. - Участвуют, конечно, в основном дети – школьники начальных классов.

Долгое время это мероприятие проводили с учителем начальной школы, в этот раз не удалось. Но получилось договориться с депутатами СП «Визиндор» А.В. Шадриным, Е.В. Кристал, Н.А. Лушковой, которые согласились провести лыжню. Написали заранее объявление и к 12 часам собрались возле клуба и стар, и млад. Были даже болельщики.

Все вместе пошли на лыжню, которую ежегодно прокладывает пенсионер В.Л. Гузов.

После проведения итогов участников лыжни наградили в клубе медалями и грамотами. Затем все вместе посидели за чашкой чая. Спонсорскую помощь оказало Сысольское отделение партии «Единая Россия».

● ГОРЬКОВСКАЯ

3 марта в д. Горьковской прошли лыжные гонки в рамках «Лыжня России-2013». Было морозно, но участников собралось много.

Глава СП «Визинга» В.С. Татаринев открыл соревнования, пожелав бодрости духа участникам.

Среди мальчиков 11-14 лет первое место занял Иван Пельмегов, второе – Никита Сельков, третье – Вадим Матвеев. Среди юношей 15-17 лет первое место у Александра Зебарова, второе - у Ильи Данилова, третье - у Василия Сажина. Среди женщин 30-40 лет первое место заняла С.А. Семенчина, второе – Е.С. Пельмегова, третье – Е.Р. Цыпанова. Среди женщин до 55 лет первое место за Т.В. Гориновой, второе за М.М. Парначёвой, третье – за Н.М. Бобровой. До 65 лет первое место заняла В.И. Раевская, второе – В.Ф. Шарاپова. Среди мужчин не было соперников у А.А. Шарাপова.

Самыми юными участниками гонок были Юра Кожуховский (8 лет) и Катя Паршукова (10 лет), самой старшей – В.Ф. Шарাপова (64 года).

Все победители были отмечены грамотами и призами. Участники соревнований благодарны В.Н. Семенчину, старосте деревни, за доставку лыж с лыжной базы, О.Ю. Домашкину – самому объективному судье соревнований, В.П. Чередовой, Н.В. Рочевой и М.Н. Паршуковой за ароматный чай с блинами, педагогам и учащимся школы-интерната за активное участие.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

**Продолжается
досрочная подписка
на газету «Маяк Сысолы»
на II полугодие 2013 года
по ценам прошлого года.**

Стоимость подписки:
на 1 месяц - 55 руб. 59 коп.;
на 3 месяца - 166 руб. 77 коп.;
на 6 месяцев - 333 руб. 54 коп.

В Правительстве

НЕОБОСНОВАННО высокие счета за услуги ЖКХ станут предметом проверок надзорных органов. Такое поручение дал Глава РК В. Гайзер на координационном совещании по обеспечению правопорядка.

О счетах за ЖКУ

«На совещании, посвященном вопросам тарифообразования и повышения качества услуг за ЖКХ, которое провел Президент России, были озвучены острые проблемы этого года. Они в очередной раз связаны с резким увеличением в отдельных субъектах России тарифов на ЖКУ. Все мы прекрасно знаем, какие выводы и кадровые решения по его итогам были приняты Президентом, - напомнил В. Гайзер. - Вопросы роста платежей, особенно общедомовых расходов, обоснованности начисленных платежей касаются и каждого жителя нашей республики. Поэтому мы должны оперативно реагировать и, в случае выявления правонарушений в этой сфере, принимать действенные меры».

В. Гайзер особо отметил, что контроль за оказанием жилищно-коммунальных услуг должен быть системным и постоянным. «Люди не должны платить необоснованные суммы. Кроме того, должна быть понятна каждая строчка в счетах, которые мы получаем. Поэтому необходимо вести работу по информированию граждан о порядке начисления платы за жилищно-коммунальные услуги. И если тарифы повышаются, то люди должны понимать почему и знать, каким образом начисляется плата за ЖКУ», - обратился он к присутствующим.

Глава РК поставил задачу перед профильными ведомствами провести разъяснительную работу с управляющими компаниями. «Я прошу обратить их внимание на то, что попытки «зарываться» ни к чему хорошему не приведут. Они должны четко понимать, что в том случае, если необоснованно высокие счета сегодня станут получать потребители, в любом случае, они будут предметом соответствующих проверок всех надзорных органов. Это приведет к очередному витку уголовных и административных дел», - сказал В. Гайзер.

Совещание продолжил прокурор Республики Коми С. Бажутов, который подробно рассказал об итогах состоявшегося правопорядка в РК за 2012 год и озвучил прогнозы развития ситуации в этой области на 2013 год. В своем докладе он также озвучил информацию по вопросу жилищно-коммунальных услуг, согласившись с Главой РК о необходимости системной работы органов государственной и муниципальной власти с управляющими компаниями и поставщиками услуг, а также в сфере информирования населения.

Пресс-служба Главы РК.

◆ Общественный отчет

Встреча работников культуры

В ОДИН из февральских дней в зале администрации МР «Сысольский» состоялось совещание работников культуры Сысольского района с участием глав поселений, представителей Министерства культуры РК.

Открыл встречу руководитель АМР «Сысольский» В.В. Мальцев. Он поблагодарил специалистов культуры района за благородный труд, хорошую организацию праздников и других культурных мероприятий, пожелал и дальше держать марку, работать на благо сохранения культурного наследия района.

С отчетом о проделанной работе в 2012 году выступила Г.В. Стодольская, начальник управления культуры АМР «Сысольский». Она начала доклад с того, что важнейшей задачей прошлого года стала оптимизация учреждений культуры.

По итогам реформирования к 1 апреля 2012 года были проведены работы по централизации деятельности учреждений культуры, концентрации финансовых, кадровых, материальных ресурсов. 40 учреждений культуры района сформировались в четыре учреждения, оформленных в качестве самостоятельных юридических лиц (одно автономное и три новых бюджетных учреждения).

По итогам реформирования сетевые единицы учреждений культуры практически не изменились. В 2012 году закрыт был только клуб в д. Чукаиб, но для населения культурные мероприятия также будут проводиться выездными группами артистов.

Галина Владимировна раскрыла структуру управления культуры, рассказала о финансовых затратах муниципальных учреждений. За прошедший год они составили 52 млн. 990 тыс. руб. Сюда входят расходы на содержание культурно-досуговых учреждений, библиотек, музеев, школы искусств (ДШИ) и прочие расходы.

С 1 октября прошлого года были увеличены оклады работников учреждений культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры в среднем на 6%. На сегодняшний день среднемесячная заработная плата по отрасли составляет 9876,9 руб.

Численность работников составляет 123 человека. Высшее образование имеют 38 человек, среднее профессиональное - 72, 13 человек без специального образования.

Широко используются различные формы обучения и повышения квалификации. Это заочное обучение специалистов, участие в курсах повышения квалификации, республиканских семинарах, конференциях, мастер-классах и другое.

В 2012 году различные формы обучения прошли 28 работников культуры и преподавателей ДШИ. Кроме этого, на базе учреждений культуры Сысольского района проходила выезд-



ная кафедра Учебного центра ГАУ РК «Центр народного творчества и повышения квалификации» по теме: «Духовно-нравственное воспитание молодого поколения. Формы и методы работы».

Приступили к работе два молодых специалиста: Ю.Н. Осипова, хормейстер РДК, и Т.Е. Тутринова, преподаватель ДШИ. «Для учреждений культуры важно не просто привлечь в штат молодых специалистов, но и создать оптимальные условия для их прочного закрепления. Так как обычно молодые сотрудники чаще всего являются энтузиастами своего дела, они увлечены выбранной профессией, позитивно настроены», - отметила Г.В. Стодольская.

Для поддержки кадрового потенциала культуры, повышения ее престижа в районе учреждена профессиональная премия АМР «Сысольский» «Признание» за заслуги в развитии культуры.

При финансовой поддержке Министерства культуры РК и Министерства национальной политики РК на территории района прочно укоренились два республиканских праздника: народно-обрядовый праздник «Гажа валяй» и праздник поэзии и народного творчества «Менам муза», посвященный дню рождения первого коми поэта и литератора И.А. Куратова. По своей масштабности праздники выходят за пределы района и республики. Их гостями были представители Вологодской, Кировской, Архангельской областей и финно-угорских регионов. Эти праздники являются брендом района и могут стать одними из программных мероприятий событийного туризма.

В 2012 году коллективами художественной самодеятельности района были даны более двухсот концертов. Развитие их гастрольной деятельности позволило жителям отдельных населенных пунктов района и далеко за его пределами познакомиться с произведениями русских, коми и авторов других национальностей, проживающих в Сысольском райо-

не. Творческие коллективы района активно принимают участие в выездных мероприятиях, концертных программах, как в республике, так и далеко за ее пределами.

С.М. Акимова, директор ДШИ, рассказала о работе школы искусств, направлениях, планах на 2013 год и новых требованиях в работе. Отметив, что в 2009 году было открыто хореографическое отделение, а с начала 2012 года велась работа по открытию художественного отделения. На сегодняшний день в ДШИ трудится 16 преподавателей. Все три отделения школы функционируют в полном объеме.

Преподаватели школы искусств со своими учениками участвовали в различных конкурсах и смотрах международного, республиканского, межрегионального, межрайонного, районного уровней, где добились высоких результатов.

Е.В. Гуреева, методист МУК «Сысольская центральная клубная система», в своем выступлении рассказала, что в прошлом году вся работа проходила под эгидой Года молодежи. Основной акцент в работе клубных формирований ставился на профилактику правонарушений среди детей и подростков. Были утверждены муниципальные задания на оказание муниципальных услуг для учреждений культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры. Количество мероприятий в 2012 году и число посетителей значительно возросло. Все плановые показатели выполнены, показатели, характеризующие качество оказываемых услуг, выполнены на «хорошо» и «отлично».

О работе МУК «Сысольская межпоселенческая централизованная библиотечная система» рассказала методист Т.М. Шуйская. Она отметила, что количество основного книжного фонда библиотек ежегодно уменьшается в связи со списанием морально устаревшей и физически изношенной литературы, утерей, а также недостаточным ее пополнением. На сегодняшний

день книжный фонд составляет 123171 ед. (- 822 ед.). Количество читателей за 2012 год составило 8400 человек. Татьяна Михайловна также отметила, что только в восьми из 15 библиотек в районе есть интернет.

О деятельности МУК «Музей истории и культуры Сысольского района» в 2012 году рассказали главный хранитель музея В.В. Пяткова и директор музея им. И.А. Куратова «Коч Закар керка» в с. Куратове О.И. Куликова.

Также на встрече выступили Т.С. Ситкарева, специалист по делам молодежи, М.В. Валеева, старший инспектор ГПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Сысольский», Г.В. Колегова, врач психиатр-нарколог. Н.В. Смышляева, председатель ТИК Сысольского района, поблагодарила работников культуры за сотрудничество и помощь в период выборной кампании.

О межрегиональном и международном сотрудничестве рассказала О.В. Насонова, специалист Министерства культуры РК. А.И. Тихомирова, заведующий отделом республиканского Центра народного творчества и повышения квалификации, отметила тот факт, что артисты Сысольского района - постоянные участники республиканских праздников, их ждут и знают далеко за пределами республики.

Встреча работников культуры закончилась торжественно. Были отмечены лучшие работники культуры района.

За многолетний труд и сохранение традиционной культуры района Почётная грамота Министерства культуры РК была вручена Т.В. Пунеговой, Почётных грамот МР «Сысольский» были удостоены В.И. Шадрин, водитель управления культуры, Л.М. Якоб, директор Дома культуры с. Межадор, благодарности МР «Сысольский» были вручены Т.И. Чистюхиной, ведущему бухгалтеру управления культуры, В.А. Беляевой, научному сотруднику музея истории и культуры.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

◆ Патриотическое воспитание

В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ февраля на сцене РДК прошел фестиваль солдатской песни «Идёт солдат по городу», ставший финальным этапом в очередной раз прошедшего месячника по оборонно-массовой и героико-патриотической работе.

Вначале фестиваль планировалось провести традиционно в преддверии празднования Дня защитника Отечества, однако, введенный на территории района карантин изменил ранее намеченные планы. Поэтому, следуя народной мудрости «Лучше поздно, чем никогда», организаторы провели фестиваль с недельным опозданием.

Праздничный марафон открыл народный хор «Коми аньяс» песней «Что значит песня для солдата», ключевой фразой которой были слова «солдат без песни – не солдат». Эта песня в принципе и определила дальнейшую тематику вечера.

С приветственным словом к собравшимся обратился начальник отдела военного комиссариата Сысольского и Койгородского районов А.Ю. Беляев. Он в своем выступлении поведал много интересных фактов из истории нашего района и его жителей, воевавших в русско-японскую кампанию, с германской армией в 1914 году. Военком вспомнил имена тех, кто принимал участие в установлении советской власти на территории Коми, кто героически защищал свою землю от немецко-фашистских захватчиков, выполнял интернациональный долг на территории Афганистана, противостоял бандформированиям на Северном Кавказе. Это люди, без-

заветно преданные служению Отечеству, с честью выполнившие воинский долг, прославившие имя русского солдата на многие века.

В период проведения месячника по патриотической работе, несмотря на введенные ограничения по причине карантина, в школах все же удалось провести немало мероприятий. Встречи с ветеранами Великой Отечественной и локальных войн, уроки мужества, спортивные состязания стали неотъемлемой частью месячника.

В конкурсе по оформлению «Уголков боевой славы» лучшей признали Заозерскую школу, с пыелдинскими учащими-

ся была организована встреча воинов-афганцев, в Визингском филиале КРАПТ и Заозерской школе прошла акция «Один день армейской жизни». Обо всем этом и рассказал Александр Юрьевич. Его повествование дополнялось показом слайдов с мест событий и встреч.

Ну а дальше началась собственно сама концертная программа. Руководитель студии игры на духовых инструментах Ю.Ф. Фомин вызвал восторг зрителей виртуозным исполнением на кларнете мелодий военных лет. Далее выступили обучающиеся РЦДТ: воспитанницы творческого объединения «Сюрприз» под аккомпанемент трио гитаристов «Лад» представили песню «А закаты алые». Самый маленький уча-



Д. Вурдов.



Ю.Ф. Фомин.

Идёт солдат по городу



Ю. Осипова и участники фестиваля.

стник фестиваля Денис Вурдов из п. Первомайский удивил своим ярким выступлением и песней «Раз, два - армия идет».

Весьма торжественно прошло награждение команды ДЮСШ по мини-футболу, отлично выступившей на рес-

публиканском чемпионате, проходившем в г. Ухта. Наши футболисты под руководством тренера К.К. Шилова из 14 команд-участниц заняли второе призовое место, что, несомненно, является высоким достижением.

Затем на сцену выходили уже именитые в районе, а многие и за его пределами, солисты и художественные коллективы. Это Лидия Смольникова, Юлия Сажина, Надежда Дикоева, Юлия Осипова, Ольга Беляева, Семён Копылов, ансамбли «Девчата», «Катшасиньяс», коллектив Дома культуры д. Горьковской, квартет «ЗС+В». Вокальные композиции в исполнении этих артистов были посвящены героям праздничного вечера – защитникам Отечества, их ратному подвигу, крепкой любви к матерям и женам, родной земле.

Военный комиссар А.Ю. Беляев и заместитель руководителя АМР «Сысольский» Н.П. Михеева отметили грамотами тех, кто принял самое активное участие в проведении военно-патриотического месячника: педагога Визингского филиала КРАПТ В.Ф. Терентьева, специалиста отдела образования Е.В. Качанова, звукорежиссера РДК И.Ю. Шадрина и руководителя центра ОСП «Звезда» А.В. Кичигина.

Под занавес концертной программы прошла церемония вручения дипломов участникам фестиваля. Праздничный вечер завершился финальной песней «Идёт солдат по городу», солировал Александр Пунегов, а поддерживали его участники проекта вместе со всем зрительным залом.

О. ПЫСТИН.

◆ К вашему сведению

К врачу на прием – по записи

В СЫСОЛЬСКОЙ ЦРБ с ноября 2012 года введена и успешно действует электронная регистратура.

Электронная регистратура – это целая структура записи на прием к врачу, обеспечивающая доступ пациентов как к самостоятельной записи через интернет, так и через операторов.

По состоянию на начало марта 2013 года услугами данного федерального сервиса воспользовались 3439 жителей Сысольского района (в том числе через портал государственных услуг 12).

Сервис продолжает развиваться. Чтобы им воспользоваться самостоятельно, необходимо иметь доступ в интернет и действующий электронный ящик.

Пациенты, которым данные технологии чужды или не имеют возможности воспользоваться сервисом самостоятельно, могут воспользоваться им с помощью операторов регистратуры и call-центра. Для этого достаточно просто записаться по телефону.

В настоящее время запись осуществляется к следующим специалистам: врачу терапевту участкового, врачу педиатру участкового, стоматологу, зубному врачу, акушеру-гинекологу, неврологу, хирургу, окулисту.

Пользуясь услугами электронной регистратуры, нельзя забывать, что пациент автоматически

Записаться на прием можно одним из следующих способов:

- 1) подойти в регистратуру Сысольской ЦРБ с паспортом и медицинским полисом и записаться в окошке «Электронная регистратура»;
- 2) позвонить по телефонам регистратур Сысольской ЦРБ:
- взрослая регистратура: 91-4-90 (8-912-961-70-19);
- детская регистратура: 91-6-70 (8-912-562-94-33);
- 3) позвонить по многоканальному бесплатному номеру call-центра: 8-800-200-8212. Звонок бесплатный по всей территории России и с любого телефона;
- 4) записаться самостоятельно через интернет, не выходя из дома. Для этого достаточно зайти на официальный сайт Сысольской ЦРБ: www.sysolacr.ru, перейти по ссылке «Запись на прием к врачу» и далее действовать по инструкции, размещенной на сайте. Инструкцию необходимо скачать с сайта и при необходимости распечатать;
- 5) следующий способ записи – это запись через терминалы самообслуживания. На сегодня данные устройства пока не установлены. Планируется их установка рядом с регистратурами поликлиники и детской консультации.

соглашается с правилами предоставления бесплатной услуги. В случае невозможности явки на прием к врачу по ранее полученному талону пациент обязан предупредить об этом регистратуру не позднее, чем за час до начала приема, указанного на талоне.

В случае если пациент трехкратно не предупредил о невозможности явиться на прием, доступ к электронной регистратуре блокируется на месяц. Записаться в таком случае на прием можно будет лишь при личном обращении в регистратуру.

Пациенты, записавшиеся на прием к врачу по номерку, прини-

маются на записанное время. Время ожидания может составлять не более 30 минут. В случае срыва приема по различным причинам пациент заранее будет оповещен по указанному при записи телефону.

Пациенты, не имеющие номерка, принимаются в порядке очереди в свободное от номерков время (между номерками).

По всем интересующим вопросам можно обратиться в приемную главного врача по телефону: 91-4-75, оставив свой вопрос и контактный телефон.

Е. ШАРШАКОВ,
заместитель главного врача
Сысольской ЦРБ.

◆ О нас пишут

ПЕСНЯ нашего земляка есть в репертуаре Стаса Михайлова. Об этом могли узнать гости творческого вечера Вячеслава Немирова «Защитникам посвящается!». Встреча с поэтом и композитором прошла в сыктывкарском Центре коми культуры.

Его песни поёт звезда

Вячеслав Немиров – выходец из Сысольского района.

Майор внутренней службы в отставке, он двадцать лет служил Родине. И за годы службы им написано около полутора сотен песен. В основном, конечно, это песни о погранслужбе, военных действиях в Афганистане и Чечне, боевых товарищах.

Немиров был признан лауреатом Всероссийского конкурса среди военнослужащих и получил два «Золотых граммофона». Песни нашего земляка были использованы в двух отечественных кинофильмах: «Застава на семи ветрах» (1977 г.), «Живой» (2005 г.), а песня «Жди» вошла в репертуар Стаса Михайлова.



Из газеты «Республика».
Фото Е. КУРАТОВОЙ.

Вы — смогли!

*«Какие люди! Поклоненье
В своём я сердце уложу.
Моё бездонно уваженье,
И как же всех я вас люблю!».*

ЕСЛИ я пишу эти строки, значит, здоровье моё пошло на поправку. А ведь совсем недавно меня не покидали мысли о том, что стану инвалидом.

Может быть, и стала, если не встретила на своём пути замечательного доктора, который в пору моего отчаянья поддержал меня, не давал расслабляться, заставлял бороться с недугом, лечил не только каплями, уколами и таблетками, а добрым и нужным словом, простым человеческим участием. Дорогой Евгений Сергеевич Сильченко! Огромное спасибо за

вашу поддержку, за ваше неравнодушное отношение к пациентам, за вашу отзывчивость.

*Человек вы — симпатичный,
Доктор — просто же отличный,
Целый свет хоть обойти —
Лучше в мире не найти!
И вам без всякого стеснения
Я кланяюсь аж до земли!
В моей душе — дух воплощения,
Вы помогли мне! Вы — смогли!*

За трудолюбие, неравнодушные также хочется поблагодарить замечательных женщин, работающих в процедурном кабинете ЦРБ и хирургическом отделении: Валентину Анатольевну, Светлану Владимировну, Людмилу Николаевну, Надежду Константиновну, Евгению Ильиничну, Татьяну Бо-

рисовну, Ольгу Петровну и Анну Александровну.

Очень хочется сказать добрые слова в адрес Татьяны Александровны Некрасовой. Эта женщина — большой души человек! Обратись к ней днём или ночью — никогда не откажет. Осмотрит ребёнка, выслушает, посоветует, назначит правильное лечение. Жизнерадостная и энергичная женщина, заботливая мама и дочь, любящая и любимая жена, грамотный специалист.

Вся моя семья поздравляет всех вас с прошедшими праздниками!

*Пусть в жизни ждут вас только
добрые слова,
И сердце никогда от боли
не заплачет,*

*И пусть кружится ваша голова
От счастья, от любви
и от удачи!*

С любовью и уважением,
Ирина Анатольевна.

◆ Эхо события

Юные пожарные в эфире

НЕДАВНО на базе ПЧ-61 ФГКУ «6 отряд ФПС по РК» ГУ МЧС России побывала съёмочная группа телеканала «Юрган». Телевизионщики снимали сюжет о деятельности детской пожарной части.

Открытие детской пожарной части было приурочено к празднованию Дня спасателя 29 декабря 2011 г., его инициатором выступило Главное управление МЧС по Республике Коми. В ДПЧ были привлечены учащиеся среднего и старшего звена Визингской школы. На сегодняшний день группа насчитывает 15 человек. В республике это первый опыт по созданию детской пожарной части круглогодичного действия.



Раз в неделю юные помощники изучают основы пожарного дела, проводят тренировки по пожарно-прикладному спорту. Для этого им выделили учебный класс и пожарный автомо-

биль первой помощи «Газель», закупили специальное обмундирование.

Всё, чему юные пожарные научились за год, было продемонстрировано съёмочной группе. Ребята по-

казали действия пожарных при поступлении сигнала о ДТП, в котором пострадали люди: они лихо накинули на себя спецкостюмы, загрузились в машину первой помощи, а прибыв на место происшествия, при помощи гидравлического разжима освободили «пострадавшего» из покорёженного автомобиля и, погрузив его на носилки, транспортировали к месту оказания медицинской помощи.

Ещё один эпизод съёмки посвящён освоению теоретического материала. Впрочем, всё это вы можете увидеть сами, дорогие читатели, посмотрев передачу «Ас му вылын» на телеканале «Юрган», которая выйдет в эфир 28 марта в 9 часов.

О. ПЫСТИН.

◆ От службы 01

Окурки оставил без жилья

ЗА ФЕВРАЛЬ и первые дни марта в нашем районе произошли три пожара, в результате чего огнём уничтожены жилой дом, подсобное помещение, хозяйственная постройка.

20 февраля в 19 час. 24 мин. на пульт ЕДДС-01 ПЧ-61 с. Визинга поступило сообщение о пожаре в жилом доме в д. Горьковской. Пожарные прибыли по адресу через считанные минуты, но к тому времени дом был полностью охвачен пламенем. Как выяснилось, причиной возгорания оказалась неосторожность при курении в состоянии алкогольного опьянения хозяина жилища. Дом, который был построен еще дедом горехозяина, а также нажитое имущество, в течение нескольких часов превратилось в пепел.

26 февраля в 1 час. 37 мин. жители с. Вотча позвонили и сообщили о пожаре в подсобном помещении фермы, расположенной в д. Ягдор. По плану привлеченные были подняты силы и средства гарнизона. По прибытию первого подразделения огнеборцы обнаружили открытое горение в подсобном помещении фермы на площади 20 кв. м. Коровы, которые находились на ферме, не пострадали. Причина пожара и ущерб устанавливаются.

4 марта в 1 час. 42 мин. поступило сообщение о горении дровяника по ул. Труда в с. Визинга. Пожарные уже через пять минут были на месте.

В результате огнём уничтожен дровяник на площади 16 кв.м. Причина возгорания и ущерб устанавливаются.

Самой острой проблемой в сфере пожарной профилактики остается борьба с курением в состоянии алкогольного опьянения. Много раз уже говорилось о том, что брошенный окурки может стать причиной большой беды. Пожар, который случился в д. Горьковской, тому пример, хотя таких примеров в нашем районе хватает.

ОНД Сысольского района напоминает жителям района о соблюдении элементарных правил пожарной безопасности в жилых домах:

- будьте особо бдительны, включая обогреватели. Устанавливайте их на несгораемой подставке и подальше от воспламеняющихся предметов;
- не забывайте вовремя выключить телевизор и другие электроприборы;

- не курите, лежа в постели, сигарету тушите только в пепельнице и не кладите непотушенной на край стола, тумбочки или той же пепельницы;

- если ваш дом отапливается печью, содержите ее в исправном состоянии. На стенках печей и дымоходе не должно быть трещин, перед дверкой на полу должен лежать металлический лист. Не доверяйте кладку и ремонт печей случайным людям;

- попав в беду, не отчаивайтесь. Позвоните по телефону 01, зовите на помощь соседей или прохожих;

- если не можете встать с постели, стучите в пол или в стены всем, что попадет под руку. Попытайтесь доползти до двери или окна;

- покинув горящее помещение, постарайтесь закрыть за собой двери и окна, иначе от притока воздуха пожар разгорится еще сильнее.

ОНД Сысольского района.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!

Филиал №9 ГУ-РО ФСС РФ по РК доводит до сведения, что в соответствии с Порядком подтверждения основного вида экономической деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденных приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.01.2006 г. №55, страхователю, представившему в срок не позднее 15 апреля 2013 года заявление и справку-подтверждение основного вида деятельности и копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год (кроме страхователей-субъектов малого предпринимательства), Филиалом будет установлен размер страхового тарифа по наивысшему тарифу из заявленных сведений в органы ИФНС о видах экономической деятельности. В связи с участившимися случаями неправильного формирования платежных поручений при перечислении страховых взносов и пеней по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и обязательному социальному страхованию от несчастных случаев и профзаболеваний, что приводит к задержкам и путанице при выяснении платежей, необходимо поручения оформлять на лицевой счет регионального отделения, открытого в Управлении Федерального казначейства по Республике Коми по следующим реквизитам:

УФК по Республике Коми (Государственное учреждение-региональное отделение Фонда социального страхования РФ по РК, ИНН 1101471495, КПП 110101001, р/с 40101810000000010004, ГРКЦ НБ Респ. Коми Банка России г. Сыктывкар, БИК 048702001), **при этом правильно указывать коды бюджетной классификации доходов (КБК):**

- на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством

КБК 39310202090071000160 (страховые взносы),

КБК 39310202090072000160 (пени)

- по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний

КБК 39310202050071000160 (страховые взносы)

КБК 39310202050072000160 (пени).

Код ОКАТО указывается по месту нахождения организации.

По возникающим вопросам обращаться по тел.: (882131) 91-9-91.

ЕВРООКНА

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.

Бесплатно: замеры, доставка. **Без предоплаты.**

Гарантия. Качественные материалы.

Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар). **Тел.: 8-904-222-71-71.**

Коллектив МДОУ «Детского сада №8» выражает глубокие соболезнования музыкальному руководителю Кармановой Татьяне Владимировне по поводу смерти отца

**ЖОГОВА
Владимира Яковлевича.**

Учащиеся 4 «б» класса Визингской школы и их родители выражают искренние соболезнования классному руководителю Лобановой Наталье Васильевне по поводу смерти

отца.

Коллектив школы-сада д. Заречной и учителя начальных классов Куратовской школы выражают глубокие соболезнования Куратовой Наталье Васильевне, учительнице начальных классов, по поводу смерти

матери.

Выражаем искренние соболезнования Куратовым Наталье Васильевне и Василию Ивановичу, Антону и Эльвире по поводу безвременной смерти мамы и бабушки

**ПОПОВОЙ Марии Ивановны.
Семья Пунеговых.**

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ - 11 №0003 от 10.07.2008 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
VKontakte - vc.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру Е. Куратова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2579 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.